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FÖRSAMLINGEN 
 
 
Vi ska nu studera ämnet: församlingen. 
Redan vid skapelsens början hade Gud en plan om församlingen.  

Efesierbrevet 3:8-11 

8 Jag, den ringaste av alla heliga, har fått denna nåd att bland hedningarna predika 
evangeliet om Kristi outgrundliga rikedom 
9 och att upplysa alla om hur den hemlighet förvaltas, som från evighet har varit dold i Gud, 
alltings Skapare. 
10 Så skulle Guds vishet i sin mångfald nu genom församlingen göras känd för härskarna och 
väldigheterna i den himmelska världen. 
11 Detta var det eviga beslut som han utförde i Kristus Jesus, vår Herre. 

 
Första gången Jesus nämner ordet församling i Nya testamentet är i Matteus evangelium 
 

Matteus 16:16-19 

16 Simon Petrus svarade: ”Du är Messias, den levande Gudens Son.”                                   
17 Jesus sade till honom: ”Salig är du, Simon, Jonas son. Ty kött och blod har inte 
uppenbarat detta för dig, utan min Fader som är i himlen.                                                         
18 Jag säger dig: Du är Petrus, och på denna klippa skall jag bygga min församling, och 
helvetets portar skall inte få makt över den.                                                                              
19 Jag skall ge dig himmelrikets nycklar. Allt vad du binder på jorden skall vara bundet i 
himlen, och allt vad du löser på jorden skall vara löst i himlen.” 

 
Först ska vi se vad ordet församling betyder.  
Ordet församling kommer från det grekiska ordet ” ekklesia (se t ex Matt 16:18  Apg 2:47) 
detta ord betyder ”en skara fria människor, som utvalts att styra en stad. 
De kallades ”ekklesia” 
Det var alltså en folkvald församling en skara, som uttagits för en viss uppgift. 
Guds ekklesia utgörs av ett utkallat och avskilt folk för Guds räkning. 
Den är tagen ut ur värden, köpt med Jesu blod, för att uppenbara guds rike här och nu. 
 
Församlingen tillhör Jesus. 
Församlingen består av människor som är utkallade från olika samanhang, religioner, raser 
och kulturer. 
Deras gemensamma sak är att man bekänner Jesus Kristus som sin Frälsare och Herre. 
I Matt 16:18 säger Jesus om församlingen att den är hans, att han bygger den och att han är 
grunden för den. Grunden är inte Petrus som person (”Du är Petrus  och på denna klippa skall 
jag bygga min församling…) utan den bekännelse som Petrus avger:  

Matteus 16:16 Simon Petrus svarade: ”Du är Messias, den levande Gudens Son.” 

Jesus död på korset och hans uppståndelse är grunden för att ett folk, uttaget från alla andra 
folk, skall kunna återlösas och bli Guds och Jesu egendom. 

Därför talar Jesu om församlingen som ”min församling” 
Han har köpt den, han äger den och han är Herre och Messias över den. 
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1.  Jesus är församlingens huvud. 
 
Ef.1:17-23 
Jag ber att vår Herre Jesu Kristi Gud, härlighetens Fader, skall ge er vishetens och 
uppenbarelsens Ande, så att ni får en rätt kunskap om honom. 
18 Jag ber att era hjärtan skall upplysas, så att ni förstår vilket hopp han har kallat er till och 
hur rikt på härlighet hans arv är bland de heliga, 
19 och hur oerhört stor hans makt är i oss som tror, därför att hans väldiga kraft är verksam. 
20 Med denna kraft verkade han i Kristus, när han uppväckte honom från de döda och satte 
honom på sin högra sida i himlen, 
21 över alla furstar och väldigheter, makter och herradömen, ja, över alla namn som kan 
nämnas inte bara i denna tidsålder utan också i den kommande. 
22 Allt lade han under hans fötter, och honom som är huvud över allting gav han åt 
församlingen, 
23 som är hans kropp, fullheten av honom som uppfyller allt i alla. 
 
 
 
Huvud över allting.  
Ef.1:22 ”honom som är huvud över allting gav han åt församlingen”, 
Jesus har av Gud blivit insatt som församlingens ledare och Herre. Om Jesus inte är huvudet 
är det inte en Guds församling.  
Gud kunde insätta Jesus som Herre över församlingen efter segern på Golgata. Segern Jesu 
vann på Golgata är församlingens seger.  
Detta att Jesus är huvudet och sitter på Faderns högra sida över allt som kan nämnas och har 
nycklarna till döden och dödsriket talar om auktoritet. 
Det gör Jesus till den absolut högsta auktoriteten i skapelsen.  
 
 
Gud gav sin son Jesus till församlingen:  
Ef.1:22 ”och honom som är huvud över allting gav han åt församlingen” 
 
 

 

Kol.1:14-20. 
 I honom är vi friköpta och har fått förlåtelse för våra synder.                                                                    
15 Han är den osynlige Gudens avbild, förstfödd före allt skapat.16 Ty i honom skapades allt 
i himlen och på jorden, det synliga och det osynliga, tronfurstar och herradömen, makter och 
väldigheter. Allt är skapat genom honom och till honom.                                                          
17 Han är till före allting, och allt består genom honom.                                                         
18 Han är huvudet för sin kropp, församlingen. Han är begynnelsen, den förstfödde från de 
döda, för att han i allt skulle vara den främste.                                                                         
19 Ty Gud beslöt att låta hela fullheten bo i honom                                                                  
20 och genom honom försona allt med sig, sedan han skapat frid i kraft av blodet på hans 
kors – frid genom honom både på jorden och i himlen. 
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2. Församlingen är Jesu kropp. 
 
Ef.1:22-23.  

22 Allt lade han under hans fötter, och honom som är huvud över allting gav han åt 
församlingen, 
23 som är hans kropp, fullheten av honom som uppfyller allt i alla. 

 
Gud gav sin son Jesus som en gåva till församlingen, till att vara huvud för församlingen. 
Precis som kroppen inte är en fullvärdig människa utan ett huvud, 
så är inte församlingen en församling utan Jesus. 
 En kropp utan huvud = död./ En församling utan huvudet Jesus är död. 
 
¤ Att huvudet och kroppen går åt samma håll är en självklarhet för oss. 
Detsamma gäller för församlingen. 
 
Om vi råkar ut för en olycka och vår lilltå blir krossad, får den hela kroppens uppmärksamhet. 
Man kan tycka att den är en så liten del av kroppen, och gör så lite nytta, men varje del av 
kroppen behövs. Ingen del kan säga till en annan del du behövs inte. 
Gud har skapat kroppen till en enhet där var del för sig utgör en fantastisk helhet. 
Tänk om hela kroppen skulle vara ögon. Eller hela kroppen skulle vara en hand. Det skulle 
inte vara en trevlig människa att umgås med. 
Så vi är tacksamma för alla våra olika lemmar i kroppen som tillsamman utgör det vi kallar 
människan. 
 
Den bilden kan vi även se när det gäller församlingen. 
1 Kor. 12:14-27 

Kroppen består ju inte av en enda lem utan av många. 
15 Om foten sade: ”Eftersom jag inte är hand, hör jag inte till kroppen”, så hör den ändå till 
kroppen. 
16 Och om örat sade: ”Eftersom jag inte är öga, hör jag inte till kroppen”, så hör det ändå 
till kroppen. 
17 Om hela kroppen vore öga, hur skulle den då kunna höra? Om hela kroppen vore öra, hur 
skulle den då kunna känna lukt? 
18 Men nu har Gud satt lemmarna i kroppen, var och en av dem som han har velat. 
19 Om alltsammans vore en enda lem, var vore då kroppen? 
20 Men nu är lemmarna många och kroppen en. 
21 Ögat kan inte säga till handen: ”Jag behöver dig inte”, inte heller huvudet till fötterna: 
”Jag behöver er inte.” 
22 Nej, tvärtom är de av kroppens lemmar som vi anser svagast så mycket mer nödvändiga. 
23 Och de lemmar i kroppen som vi anser värda mindre heder, klär vi med så mycket större 
heder, och dem som vi blygs för, skyler vi med så mycket större anständighet, 
24 något som de andra inte behöver. Men Gud har fogat samman kroppen och gett den 
oansenligare lemmen större heder, 
25 för att det inte skall uppstå splittring i kroppen, utan lemmarna ha samma omsorg om 
varandra. 
26 Om en lem lider, så lider alla lemmarna med den. Och om en lem hedras, gläder sig alla 
lemmarna med den. 
27 Men nu är ni Kristi kropp och var för sig lemmar. 
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Jesu hela och fullkomliga tjänst är genom sin församling.  
Varje människa är lika betydelse full i Guds församling, annars är det ingen komplett 
församlins-kropp. Lider en del av kroppen lider alla. Vid seger och framgång är det allas 
gemensamma seger. När en del av församlingen är skadad lider hela församlingskroppen. 
 
En lem som inte vill underordna sig huvudet Kristus och låter hans blod strömma igenom sig 
kommer att bli en död del av kroppen.  

 
 
 
3.  Jesus är vinstocken vi är grenarna. 
 
I Jesu bild av vinstocken förstår vi hur viktigt det är att vi håller oss till Jesus och tillåter hans 
övernaturliga liv flöda genom oss.. 
 

 

Joh. 15:1-7.  
Jag är den sanna vinstocken, och min Fader är vingårdsmannen. 
2 Varje gren i mig som inte bär frukt skär han bort, och varje gren som bär frukt rensar han, 
för att den skall bära mer frukt. 
3 Ni är redan nu rena i kraft av det ord som jag har talat till er. 
4 Förbli i mig, så förblir jag i er. Liksom grenen inte kan bära frukt av sig själv, utan endast 
om den förblir i vinstocken, så kan inte heller ni det, om ni inte förblir i mig. 
5 Jag är vinstocken, ni är grenarna. Om någon förblir i mig och jag i honom, bär han rik 
frukt, ty utan mig kan ni ingenting göra. 
6 Om någon inte förblir i mig, kastas han ut som en gren och torkar bort, och man samlar 
ihop sådana grenar och kastar dem i elden, och de bränns upp. 
7 Om ni förblir i mig och mina ord förblir i er, så be om vad ni vill, och ni skall få det. 

 
 
 
 
4.  Jesus bygger sin församling. 
 
Matt.16:18 ” Jag skall bygga min församling.” 
 Att bygga är att arbeta från grunden sen vidare till färdigt hus. Det betyder att det är ett 
växande arbete som inte är färdigt förrän Jesus kommer tillbaka för att hämta sin brud. 
När vi överlåter oss åt Jesus som vår herre betyder det att vi är aktiva med att göra det han är 
aktiv i att göra, nämligen att bygga Guds församling. 
Jesus frågar inte om det är ok att bygga församling i Iran. Han frågar inte om det över huvud 
taget är möjligt. 
Han har bara klart deklarerat ”Jag ska bygga min församling” och det gäller också i Iran. 
Ingen kan hindra detta.( Även om de försöker). 
I Kina som har och har haft det mycket svårt med församlings byggande har det fullständigt 
exploderat av små ”husförsamlingar.” 
Trots svåra förföljelse som bestått i avrättningar, tortyr, fängelse, diskrimineringar m.m. har 
kristendomen växt lavinartat i Kina. Officiella talesmän medger i dag att man totalt 
misslyckats med sitt uppsåt att utplåna kristendomen. 
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Man uppskattar nu antalet kristna till omkring 140 miljoner  
Men fortfarande är kristendom utanför de statskontrollerade organen förbjuden. Många 
kristna samlas därför i hemlighet i hemmen vilket gett upphov till en husförsamlingsrörelse av 
aldrig skådat slag.    
Detta är absolut den bästa modellen för att bygga församlingar även i Iran. 
Låt oss be och tro Gud om en husförsamlingsexplosion i Iran. 
 
 
Iden med församlingen är så bred och omfattande att det inte går att beskriva med bara en bild 
som den om församlingen som en kropp, vinstocken och grenarna och att bygga ett hus. 
 

 
 
 
5.  Jesus är den gode herden. 
 
En annan bild som ger oss ytterligare förståelse om församlingen är fårhjorden och relationen 
till sin herde. 
 
Joh.10:11-16 
Jag är den gode herden. Den gode herden ger sitt liv för fåren. 
12 Den som är lejd och inte är en herde med egna får, han överger fåren och flyr, när han ser 
vargen komma. Och vargen river dem och skingrar hjorden. 
13 Den som är lejd bryr sig inte om fåren. 
14 Jag är den gode herden, och jag känner mina får, och mina får känner mig, 
15 liksom Fadern känner mig och jag känner Fadern, och jag ger mitt liv för fåren. 
16 Jag har också andra får, som inte hör till den här fållan. Dem måste jag också leda, och 
de kommer att lyssna till min röst. Så skall det bli en hjord och en herde. 

 
Får är helt beroende av att de har en bra herde som vakar över sin dem.  
 
Får behöver en herde .De är helt oförmögna att försvara sig själva mot rovdjur. 
En hel fårhjord kan bli uppjagad av en liten hare. De blir lätt oroliga och nervösa om de inte 
har herden i närheten. Om herden inte är där då kan de inte lägga sig ner och smälta maten.  
De blir undernärda och sjuka.  
 
Herden skapar trygghet för fåren de vet att den goda herden vakar över att det inte kommer in 
vilda djur som vill skada och döda dem. 
Den gode herden ser till att fåren får tillgång till friskt grönt bete. Det klarar inte fåren av 
själva att finna. Den gode herden leder fåren till friskt vatten. Den hjälper också fåren att hålla 
sig fria från parasiter och irriterande insekter. De som vägrar vara med i fårhjorden blir ett lätt 
byte för rovdjuren. 
 
Jesus är den gode herden. Han vet vad församlingen behöver för mat. Han för församlingen 
till vattenkällor där den finner ro för sinn själ. 
Jesus, den gode herden vet om det har smugit sig in ulvar bland fåren. Han beskyddar dem 
och vakar över dem. 
Med Jesus som församlingens herde blir församlingen en oas för törstiga, rädda och sargade 
får. 
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En herde vill att hans hjord ska växa och bli flera får. Därför ser herden till att miljön för fåren 
är sådan att den får många lam. 
Jesus den gode herden vill också att hans församling ska öka med många nyfödda lamm. 
Ps 23:1-6 
 En psalm av David. 
 HERREN är min herde, mig skall intet fattas. 
2 Han låter mig vila på gröna ängar, han för mig till vatten där jag finner ro. 
3 Han vederkvicker min själ, han leder mig på rätta vägar för sitt namns skull. 
4 Om jag än vandrar i dödsskuggans dal, fruktar jag intet ont, ty du är med mig. Din käpp 
och stav, de tröstar mig. 
5 Du dukar för mig ett bord i mina ovänners åsyn. Du smörjer mitt huvud med olja och låter 
min bägare flöda över. 
6 Idel godhet och nåd skall följa mig i alla mina livsdagar, och jag skall bo i HERRENS hus 
evinnerligen. 

 

 
 
 
 
6. Församlingen som Kristi brud. 
 

Ef.5:29-32.  

Ingen har någonsin hatat sin egen kropp, utan man ger den näring och vårdar den, så som 
Kristus gör med församlingen, 
30 eftersom vi är lemmar i hans kropp. 
31 Därför skall en man lämna sin far och sin mor och hålla sig till sin hustru, och de två skall 
vara ett kött. 
32 Denna hemlighet är stor – jag talar om Kristus och församlingen 
 
 Vi ser här hur församlingens förhållande till Kristus är att likna vid en man och kvinna som 
står i begrepp att gifta sig. Jesus är brudgummen och församlingen hans älskade brud. 
 
Så som kärleken är mellan en brudgum och hans brud är kärleken mellan Jesus och sin brud 
församlingen. 
 
 En kärleksrelation är inte något religiöst. Med religiöst menar jag att vi har ett yttre beteende, 
men inte det inre livet. T.ex.: Att vi måste tvätta oss på ett speciellt sätt för att vara 
accepterade av Gud. Eller att vi måste be på ett speciellt sätt för att behaga honom. 
Jag kanske tror att jag är en bättre människa och att jag behagar Gud mer för att jag åker på en 
pilgrimsresa. 
 
Grunden för att Jesus älskar sin församling är inte för att den gör bra saker och goda 
gärningar, utan därför att den är hans älskade brud. 
Precis som kärleken som är något mycket intimt och mycket djupt och äkta, mellan man och 
hustru så är det en äkta och djup kärleksrelation mellan oss och Jesus som han vill ha. 
 
Låt oss titta på hur ett bröllop gick till på Jesu tid och se likheterna mellan det och Kristus och 
hans brud, församlingen. 
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1: Brudgummen lämnar sin fars hem, för att gå till brudens hem. 
Joh3:16.  

Ty så älskade Gud världen att han utgav sin enfödde Son, för att den som tror på honom inte 
skall gå förlorad utan ha evigt liv. 
17 Inte sände Gud sin Son till världen för att döma världen utan för att världen skulle bli 
frälst genom honom. 

 
 
 
2: Brudgummen förhandlar om priset med brudens far.  
Den summa man kommer överens om ska betalas för bruden till hennes far. När Brudgummen 
sen betalat, räknas bruden som brudgummens egendom. 
 
Jesus betalade ett mycket högt pris. Han köpte sin brud med sitt eget blod. 
Han friköpte oss från syndens slaveri. 
 
Gal. 3:13-14 

 Kristus friköpte oss från lagens förbannelse, när han blev en förbannelse i vårt ställe. Det 
står skrivet: Förbannad är var och en som är upphängd på trä. 
14 Vi friköptes, för att den välsignelse Abraham fått skulle i Jesus Kristus komma till 
hedningarna och för att vi genom tron skulle få den utlovade Anden. 

 
Gal. 4:4-8 

Men när tiden var fullbordad sände Gud sin Son, född av kvinna och ställd under lagen,        
5 för att han skulle friköpa dem som stod under lagen, så att vi skulle få söners rätt.                
6 Och eftersom ni är söner, har Gud sänt i våra hjärtan sin Sons Ande som ropar:         
”Abba! Fader!” 
7 Så är du inte längre slav utan son, och är du son är du också arvinge, insatt av Gud. 
8 Tidigare, då ni inte kände Gud, var ni slavar under gudar som egentligen inte är några 
gudar. 
 

 
3: Brudgummen ger sedan gåvor till bruden. 
Gåvorna ska bruden använda under förberedelsetiden inför bröllopet.  
 
Kristi brud har av sin brudgum Jesus, fått en mängd olika gåvor för att använda under 
förberedelsetiden till det stundande bröllopet i himmelen. 
 
 
¤ Den Helige Andes kraft:  
Apg1:8 
Men när den helige Ande kommer över er, skall ni få kraft och bli mina vittnen i Jerusalem 
och i hela Judeen och Samarien och ända till jordens yttersta gräns.” 

 
¤ Den Helige Andes nådegåvor. 
1Kor.12:1-12  
Bröder, jag vill inte att ni skall vara okunniga i fråga om de andliga tingen. 
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2 Ni vet att när ni var hedningar, drogs ni oemotståndligt till de stumma avgudarna. 
3 Därför skall ni också veta att ingen som talar genom Guds Ande säger: ”Förbannad är 
Jesus”, och att ingen kan säga ”Jesus är Herren” annat än i kraft av den helige Ande. 
4 Det finns olika slags nådegåvor, men Anden är densamme. 
5 Det finns olika slags tjänster, men Herren är densamme. 
6 Det finns olika slags kraftgärningar, men Gud är densamme, han som verkar allt i alla. 
7 Men hos var och en uppenbarar sig Anden så att det blir till nytta. 
8 Den ene får av Anden ord av vishet, den andre ord av kunskap genom samme Ande. 
9 En får tro genom samme Ande, en får gåvor att bota sjuka genom samme Ande, 
10 en annan att utföra kraftgärningar. En får gåvan att profetera, en annan att skilja mellan 
andar. En får gåvan att tala olika slags tungomål, en annan att uttyda tungomål. 
11 Men allt detta verkar en och samme Ande, som efter sin vilja fördelar sina gåvor åt var 
och en. 
12 Ty liksom kroppen är en och har många lemmar, men kroppens alla lemmar – och de är 
många – utgör en kropp, så är det också med Kristus. 

 
¤ Tjänstegåvor till att utrusta de heliga: 
 Ef.4:8,11-12.  
Därför heter det: Han steg upp i höjden, han tog fångar och gav människorna gåvor. 
11 Och han gav några till apostlar, andra till profeter, andra till evangelister och andra till 
herdar och lärare. 
12 De skulle utrusta de heliga till att utföra sin tjänst att bygga upp Kristi kropp, 

 
¤ Jesu namn:  
Fil.2:6-10 
Fastän han var till i Gudsgestalt, räknade han inte tillvaron som Gud såsom segerbyte 
7 utan utgav sig själv genom att anta en tjänares gestalt då han blev människa. Han som till 
det yttre var som en människa 
8 ödmjukade sig och blev lydig ända till döden – döden på korset. 
9 Därför har också Gud upphöjt honom över allting och gett honom namnet över alla namn, 
10 för att i Jesu namn alla knän skall böja sig, i himlen och på jorden och under jorden, 

 
¤ Glädje. 
 Fil 4:4,  
Gläd er alltid i Herren. Än en gång vill jag säga: gläd er. 

 
¤ Frid:  
Fil 4:6-7 
Gör er inga bekymmer för något utan låt Gud i allt få veta era önskningar genom åkallan och 
bön med tacksägelse. 
7 Då skall Guds frid, som övergår allt förstånd, bevara era hjärtan och era tankar i Kristus 
Jesus. 
¤ Frimodighet: 
 
Heb3:6 
Men Kristus är betrodd som Son att råda över Guds hus, och hans hus är vi, när vi håller fast 
vid vår frimodighet och vårt hopp som vi berömmer oss av. 
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Heb 10:35 

Kasta därför inte bort er frimodighet, som ger stor lön. 

 
¤ Härlighet 
Ef.5:27 
Ty han ville ställa fram församlingen inför sig i härlighet, utan fläck eller skrynkla eller något 
annat sådant. Helig och fullkomlig skulle den vara. 

 
 
Vi har mycket att uträtta innan bröllopet. Det vet brudgummen därför har han givet oss vad vi 
behöver för att kunna göra det som måste göras.  
Största uppdraget av dem alla är att gå ut i hela världen och gör alla människor till Jesu 
lärjungar. 
 
Matt28:19-20 
Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar! Döp dem i Faderns och Sonens och den helige 
Andes namn 
20 och lär dem att hålla allt vad jag har befallt er. Och se, jag är med er alla dagar intill 
tidens slut.” 

 
 
 
4: Brudgummen lämnar sin blivande brud och åkte hem till sin far för att bygga ett hus. 
 
Jesus är timmerman. Han vet hur man bygger hus.  
Joh.14:1-3. 
 

Låt inte era hjärtan oroas. Tro på Gud och tro på mig. 

2 I min Faders hus finns många rum. Om det inte vore så, skulle jag då ha sagt er att jag går 
bort för att bereda plats åt er? 

 
 

3 Och om jag än går och bereder plats åt er, skall jag komma tillbaka och ta er till mig, för 
att ni skall vara där jag är. 

 
 
Den judiska bruden viste inte när brudgummen skulle komma tillbaka. På den tiden  fans det 
inga telefoner, fax eller e-mail. 
Brudgumen brukade då skicka meddelande till sin älskade genom en vän. 
 Joh.16:7.13. 

 

Men jag säger er sanningen: Det är bäst för er att jag går bort. Ty om jag inte går bort, 
kommer inte Hjälparen till er. Men när jag går bort, skall jag sända honom till er. 
13 Men när han kommer, sanningens Ande, då skall han föra er in i hela sanningen. Ty han 
skall inte tala av sig själv, utan allt det han hör skall han tala, och han skall förkunna för er 
vad som kommer att ske. 
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 När du talar tungor i den Helige Ande så  känner du Jesu närvaro. Din älskade Jesus, din 
brudgum är dig nära . 
Det är så oerhört stort och mäktigt. 
Tänk att du och jag kan få umgås med en vän som han. 
I kapitel 9 kan du läsa mer om DHA. 
 
 
5: Äntligen kommer bröllopsdagen.  
 
Matt 25:1-12  
Då skall himmelriket liknas vid tio jungfrur som tog sina lampor och gick ut för att möta 
brudgummen. 
2 Fem av dem var oförståndiga och fem var förståndiga. 
3 De oförståndiga tog sina lampor men tog ingen olja med sig. 
4 De förståndiga tog olja i kärlen tillsammans med sina lampor. 
5 Då nu brudgummen dröjde, blev de alla sömniga och somnade. 
6 Vid midnatt hördes ett rop: Se, brudgummen kommer! Gå ut och möt honom. 
7 Då vaknade alla jungfrurna och gjorde i ordning sina lampor. 
8 De oförståndiga sade till de förståndiga: Ge oss av er olja! Våra lampor slocknar. 
9 De förståndiga svarade: Den räcker kanske inte både för oss och för er. Gå i stället till dem 
som säljer och köp. 
10 Men när de hade gått för att köpa kom brudgummen. Och de som stod färdiga gick med 
honom in till bröllopsfesten, och dörren stängdes. 
11 Sedan kom de andra jungfrurna tillbaka och sade: Herre, Herre, öppna för oss! 
12 Men han svarade: Amen säger jag er: Jag känner er inte. 

 
 
På ett judiskt bröllops på Jesu tid hade man en sed. 
När brudgummen kom till festen vid midnatt blåste man i trumpet och ropade: ”Se 
brudgummen kommer.” Därefter följde man med in i festsalen varefter dörren till 
bröllopssalen stängdes. 
 
 
1Tes.4:16-18.   
Ty när en befallning ljuder, en ärkeängels röst och en Guds basun, då skall Herren själv stiga 
ner från himlen. Och först skall de som dött i Kristus Jesus uppstå. 
17 Därefter skall vi som lever och är kvar ryckas upp bland moln tillsammans med dem för 
att möta Herren i rymden. Och så skall vi alltid vara hos Herren. 
18 Trösta därför varandra med dessa ord. 
 
Upp.19:6-9. 
 Och jag hörde liksom rösten från en stor skara, lik bruset av stora vatten och dånet av kraftig 
åska, och de sade: ”Halleluja! Herren vår Gud, den Allsmäktige, har blivit konung. 
7 Låt oss vara glada och jubla och ge honom äran. Ty Lammets bröllop har kommit, och hans 
brud har gjort sig redo. 
8 Åt henne har givits att klä sig i skinande, rent linnetyg.” Linnetyget är de heligas 
rättfärdighet. 
9 Och ängeln sade till mig: ”Skriv! Saliga är de som är bjudna till Lammets bröllopsmåltid.” 
Och han tillade: ”Dessa Guds ord är sanna.” 
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Tänk dig in i de sista minuterna innan bröllopet. Tänk på alla de svårigheter bruden haft där 
mörkrets makter gjort allt för att skada henne. 
Och nu står hon där strålande vacker, smyckad med glädje, jubel, frimodighet, brinnande, helt 
vild i sin älskade, fullständigt ren och obesmittad från världen. 
 
Det är så vi kommer att möta vår brudgum. 
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Del 2:  

Församlingen ska vara en oas av kärlek. 

 
 

Gud är kärleken. 

1 Johannesbrevet 4:8  

Den som inte älskar har inte lärt känna Gud, ty Gud är kärlek. 
 
Guds hela väsen är kärlek. 
Det finns flera olika ord som översätts med ordet kärlek. 
Det ord som står här är det grekiska ordet Agape: 
Ordet betyder:  
En helt osjälvisk kärlek.  
En kärlek som vill ge, utan att förvänta sig att få något tillbaka till någon som inte förtjänar 
det. 
Här är det inte frågan om vanlig naturlig kärlek som mellan vänner,utan något mycket 
starkare. 
Det är Guds eget väsen som uppenbarar denna kärlek för oss. 
Den blev uppenbarad för oss när Gud offrade sin egen son och lät honom dö !  för att vi skulle 
leva. Fast vi inte förtjänade det. 
 
Korset är kärlekens yttersta bevis. 

 
Joh. 3:16 
Ty så älskade Gud världen att han utgav sin enfödde Son, för att den som tror på honom inte 
skall gå förlorad utan ha evigt liv. 
 
När nu Guds väsen är kärlek, är det naturligtvis så att även hans församling om den tillåter 
honom vara dess huvud, kommer att vara full av denna kärlek. 
 
 
När jag besökte Sirjan i Iran blev jag så imponerad av hur en hel stor stad har kunnat växa 
fram mitt i ett ökenområde. Likadant är det med flera andra städer i Iran. 
Vad är det som gör att de kan blomstra mitt i öknen? 
Jo där finns djupa källor av levande färskt vatten. 
De var oaser av liv på grund av vattenkällorna. 
Så ska en församling vara. Den församlingen kommer dra till sig törstiga människor som 
hungrar efter kärlek. 
 
När man gjort undersökningar runt i värden över vilka församlingar som växt allra mest, fan 
man en gemensam sak. De vara alla på olika sätt fyllda av Guds kärlek. 
I en församling som är en oas av kärlek är alla sorters människor accepterade avsett hudfärg, 
nationalitet, yrke, rik eller fattig. 
Där finns inga murar eller falska leenden. 
Och folket är ivrig att hjälpa varandra och bära varandras bördor. 
Det är naturligt, så ska det vara för det är vad församlingens Herre säger i sitt ord. 
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Ef. 4:32 

32 Var i stället goda och barmhärtiga mot varandra 
 och förlåt varandra, liksom Gud i Kristus har förlåtit er. 

 
 
Var Guds imitatör:  
Ef. 5:1-2 
Bli Guds efterföljare, ni som är hans älskade barn. 
2 Och lev i kärlek, så som Kristus har älskat oss och utlämnat sig själv för oss som offergåva, 
ett välluktande offer åt Gud. 
 
Var som Jesus. 
¤ Vi talar sanning, för vi har fått höra sanningen och lever i den. 
¤ Vi älskar för att han först har älskat oss. 
¤ Vi kan visa barmhärtighet för vi har fått erfara barmhärtighet av Gud. 
¤ Vi kan ge nåd o förlåtelse, för vi har erfarit Guds stora nåd blivit totalt förlåtna. 
 
 
Om vi är Guds imitatörer, då har vi en församling som är som en Oas av kärlek. 
 
1Joh.4:11  

 Mina älskade, om Gud älskade oss så högt, är också vi skyldiga att älska varandra. 
 
När vi i tro tar emot av Guds kärlek och förstår att vi är älskade av honom, inte för det vi gör 
utan för de vi är, nämligen hans barn kommer vi att kunna ge kärlek till andra. 
Det börjar alltså med att vi först är trygga i Gud och hans kärlek till oss. 
Denna oerhörda kärlek från Guds hjärta blir som en flod som svämmar över i våra hjärtan. 
Utifrån denna kärleksflod kan vi ge kärlek till andra. Även till dem som inte förtjänar det. 
1.Joh.4:17  
”Ty sådan han är, sådana är också vi i den här världen.” 

 
Världen hungrar efter en äkta kärlek. När de finner den hos dig och förstår att den kärlek du 
visar beror på att du lärt känna Jesus, vill de också lära känna honom. Detta är så starkt att det 
kan förvandla hela Iran. Man kan tala om en kärleksrevolution. 
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Del 3:        

 
Hur ett möte kan vara i en husförsamling i Iran. 
 
Så här skulle det kunna vara i din stad: 
Många i träffas i små grupper i olika hem, för att prisa Jesus, be tillsammans och uppleva Jesu 
närvaro. 
Många blir frälsta och befriade från mörker och fruktan i dessa små husförsamlingar. 
Ibland sätter man på en CD skiva med härlig lovsång till Jesus. Man sjunger efter den och 
upplever en väldig glädje och entusiasm. 
Någon ger ett vittnesbörd om vad Jesus gjort i dennes liv. De nya som är där får då höra 
vittnesbördet. Det rör deras hjärtan och ett hopp tänds i deras liv. 
Där efter kanske någon vill läsa något från Bibeln. Man kanske läser något från materialet på 
nejat4u, eller annat material som man fått del av från kontakt med denna hemsida. 
Man ger tillfälle för att be för varandra. Någon behöver helande, någon vill bli frälst, en annan 
behöver få ett jobb m.m. 
En stark tro på att Gud både hör och vill svara på bön finns i hela gruppen därför att man 
tidigare hört vittnesbörd om att Gud svarat på bön. Men också genom att man hört Guds ord 
som ger hjärtat tro. 
När man känner en sådan äkta och varm omsorg om varandra i gruppen gör det att människor 
trivs, återkommer och gruppen kommer att växa. 
Till sist är det för många i gruppen. Då delar man gruppen och gör två grupper. 
Till sist är det så många grupper i staden att det påverkar hela de andliga klimatet i regionen. 
 
Mitt i veckan kan det vara någon som har det svårt. De andra i gruppen kommer då och 
hjälper den i den svåra situationen. 
 
I Kina har ca 140 miljoner människor på detta sätt lärt känna Jesus. De flesta genom små 
husförsamlingar spridda över hela landet. 
Det är min övertygelse om att vi kommer se detta också över hela Iran. 
 
Om du som läser detta skulle vilja se en husförsamling komma i gång i din stad, vill jag gärna 
hjälpa dig. 
Jag kan vara din mentor som kan ge dig stöd, vägledning och uppbackning på olika sätt. 
 
Vår församling (som finns utanför Iran) kommer också att hålla upp dig och eran 
husförsamling i kontunuelig bön. 
 
Hör av dig genom kontaktsidan på vår hemsida. 
Gud välsigna dig. 
Barnabas. 
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Test. 

 
 
1:    När började Gud planerna för församlingen ?    A. Vid skapelsens början       
                                                                                    B. Efter Jesu död. 
 
 
2:   Vart i Nya testamentet nämner Jesus för första gången om församlingen ? 
 
 
 
3:  Vad är det grekiska ordet för församling? 
 
 
 
4:  Vad är Jesus aktiv i att göra  i dag ? 
 
 
 
5:  Nämn minst 4 olika bilder på vad en församling är. 
 
 
 
6:  Vad tror du en husförsamling i din stad, skulle betyda för dem som var med i den ? 
 
 
 
 


